
ATA DA 086ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1º DE OUTUBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Darci de Matos - 

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Gelson Merisio - Ismael dos Santos 

– Jean Kuhlmann - João Amin - José Milton Scheffer 

– José Nei Ascari  – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi 

– Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Aldo Schneider 

Mário Marcondes 

 

 

DEPUTADO ALDO SCHNEIDER (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz 

referência a importantes investimentos realizados 

em Santa Catarina, destacando a liberação de 

recursos para a aquisição de alimentos da 

agricultura familiar aos municípios atingidos 

pelas enchentes, e à cadeia produtiva do leite. 

Aborda o tema da Ponte Hercílio Luz, 

manifestando indignação em relação aos valores 

investidos nas obras de reforma, destacando a 

falta de planejamento estratégico do estado para 

resolver essa e outras questões. Faz críticas ao 

Parlamento, que não se mobilizou para solucionar 



essa situação, enfatizando que irá buscar 

esclarecimentos junto ao Judiciário. 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Refere-se ao 

Dia do Vereador, instituído pela Lei n. 7.212, 

considerando a importância dessa representação 

pública. 

 Faz alusão às diversas atividades relativas ao 

Outubro Rosa, movimento que visa promover ações de 

prevenção ao câncer de mama, parabenizando a Rede 

Feminina de Combate ao Câncer pelo engajamento em 

tão importante causa. 

 Destaca que pela primeira vez o Brasil 

realizará eleições conjuntas para Conselhos 

Tutelares, considerando imprescindível a 

participação de todos os cidadãos catarinenses 

nesse processo.  

 Finaliza o discurso citando sua participação 

no evento realizado no CIC, onde foram assinados 

diversos contratos, objetivando a liberação de 

recursos do Fundam, do governo aos municípios, o 

que caracteriza uma forma de descentralização dos 

recursos. 

    

DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Saúda os 

alunos da Escola Municipal Erwin Prade, do 

município de Timbó. 

Destaca a importância de alguns eventos 

relacionados ao mês de outubro, quais sejam: o Dia 

do Idoso, o Dia do Vereador e Outubro Rosa, que 

visa à prevenção do câncer de mama, doença que 

acomete homens e mulheres.  

 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Reitera a manifestação da deputada Ana Paula Lima 

sobre a importância do trabalho de conscientização 

e prevenção ao câncer de mama e enfatiza a 

programação que envolve a campanha Outubro Rosa.  

Manifesta indignação com o projeto de 

contenção de gastos do governo federal que 

pretende cortar 30% das verbas do Sistema “S”, que 

é composto por nove instituições e dá sustentação 

à formação de todas as categorias de 



trabalhadores, reduzindo a capacitação técnica e o 

trabalho social.  

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Faz menção 

à relevância do pronunciamento, reiterando que o 

investimento na formação profissional dos cidadãos 

é a solução para alavancar o crescimento do país. 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Convida todos para participarem do Seminário de 

Práticas Exitosas, que se realizará no dia 8, no 

Auditório Antonieta de Barros, ocasião em que dez 

entidades catarinenses exporão programas sociais. 

Também elogia o projeto de educação integral 

realizado nas escolas de Jaraguá do Sul. 

 

Partido: PP 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Relata ter 

participado da assinatura dos convênios entre 

estado e municípios, enaltecendo o Fundam, que 

está valorizando os pequenos municípios. Ressalta 

ser um fato inédito para o estado, tendo sido 

amplamente debatido e aprovado pela Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, agradecendo ao 

governador e sua equipe pela ação. 

Deputado Antônio Aguiar (Aparteante) – Parabeniza 

o governador pela ação desenvolvida em benefício 

dos municípios.  

Partido: PMDB 

DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Corrobora as 

palavras do deputado Silvio Dreveck em relação ao 

Fundam, destacando que Santa Catarina foi o estado 

mais arrojado da Federação ao estabelecer esse 

projeto junto às prefeituras catarinenses, 

resultando numa ação extraordinária em atendimento 

à população.  

 Destaca o momento vivido pela agricultura na 

região sul, tendo em vista o êxodo dos jovens.  

Critica as ações do governo federal quanto à 



agricultura e frisa que o estado tem a Cidasc e a 

Epagri como alternativas para buscar mais 

desenvolvimento nessa área. Finaliza relatando os 

seus mandatos que norteiam suas ações.  

 

Deputado Natalino Lázare (Aparteante) – Destaca o 

programa democrático que o governador apresentou 

ao estado, sinalizando desenvolvimento. 

   

 Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Faz 

referência ao câncer de mama, enaltecendo a  

campanha Outubro Rosa, que simboliza a 

conscientização e o estímulo à prevenção da 

doença, destacando o projeto de lei que dispõe 

sobre as ações de conscientização à saúde do homem 

e o estímulo a atitudes preventivas, salientando a 

contribuição dos deputados Fernando Coruja e Dalmo 

Claro, que apresentaram um substitutivo global 

para aperfeiçoar o projeto. Registra que o governo 

deve colocar a Saúde como a grande prioridade.  

 

********** 

Ordem do Dia 

  

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra.  

A comissão de Educação, Cultura e Desporto 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0253/2015, 0438/2015, 0481/2015, 0490/2015, 

0520/2015, 0606/2015, 0607/2015, 0620/2015, 

0632/2015 e 0641/2015. 

 A comissão de Trabalho, Administração e 

Serviço Público apresentou parecer favorável aos 

Ofícios n.s: 0285/2015, 0461/2015, 0510/2015, 

0513/2015, 0514/2015, 0523/2015, 0525/2015, 

0566/2015, 0577/2015, 0598/2015, 0645/2015, 

0657/2015 e 0694/2015.  

 A Comissão de Turismo e Meio Ambiente 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0365/2015, 0497/2015 e 0539/2015. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0176/2014.  

 Não há emendas à redação final.  



 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0276/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0318/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0327/2015. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0333/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0341/2015.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0368/2013.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Moção n. 0133/2015, da deputada Ana Paula 

Lima, a ser enviada ao governador do estado, 

apelando para que agilize o processo de nomeação 

dos aprovados no concurso da Polícia Militar, 

conforme edital 14/CESIP/2014, para atender as 

necessidades urgentes de segurança pública do 

município de Pescaria Brava e da população do 

estado.  

 Em discussão.  

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

a sua discussão.  

 Em votação.  

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada.  

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0970, 0971 e 0975/2015, de 

autoria do deputado Cesar Valduga; 0972/2015, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0973/2015, de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; e 

0974/2015, de autoria do deputado Dirceu Dresch.  

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

 Não havendo mais oradores para fazer uso da 

palavra, a Presidência encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a terça-feira 

subsequente, à hora regimental.  

  

 


